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ма нашої істориї пвдаґоГії. Мабуть вже 
з десять літ, коли не більше тому 
назад як п. Кость ГІаньківский оповістив, 
що дасть нагороду тому, хто би напи
сав хочби невеличкий підручник про 
шкільництво на Українї-Руси, а доси ні 
вістки, ні чутки, щоби хто небудь і по
думав про таку роботу. Правда, що у 
нас — небагато охочих людий до 
такої роботи, але навіть хочби хто охо
чий і найшов ся, то зустріне немалі тру- 
дности. Нема у нас зібраних до того ма- 
териялів і жерел, а о скілько они зібрані, 
то доступ до них не легкий, бо розкине
ні по всяких архівах, музеях, бібліоте
ках і по приватних збірках мало або не 
легко доступних. Тимто і не легко за
брати сн до написана істориї нросьвіти, 
і шкільництва на Руси. Алеж навіть до 
виконана роботи, котра повинна бути 
підготовною до в горі зазначеної, не так 
легко забрати ся. Знаний і заслужений в 
рускім письменьстс, автор Галицко-рускої 
Бібліографії п. Іван Дм. Л е в и ц к и й  
забрав ся до виданя бібліографії рускої 
по конець XIX столїтя і розбиває ся по 
всіх усюдах також за шкільними книж
ками рускими і не може зібрати всіх 
руских учебників в ріжних виданях. А 
вжеж передовсім Руске Товариство пе
дагогічне повинно би мати таку збірку, 
наколи хоче подбати о те, щоби рускі 
учебники відповідали потребам руского 
шкільництва і руского народу. Отже в 
тій цїли повинно се Товариство подбати 
о засноване шкільного музея, як се не
давно зробили польскі педаґоґи. В такім 
шкільнім музею повинні бути зібрані, о 
скілько се можливо осягнути, всякі від 
найдавнїйших часів уживані учебники, 
шкільні закони, приписи, шкільні наряди 
і прибори і все, що відносить ся до шко
ли і вихованя. Так само належалоб зі
брати, о скілько се дасть ся, всякі гра
моти, документи, наукові пляни, дневни- 
ки, середники до науки погляду, до у- 
держаня карности ітд. Музей такий по
винен мати також і бібліотеку всіх кни
жок і часописий для молодїжи, а також 
но змозі і чужомовні виданя недаґоґічні. 
Неперечно все те вимагає певного на
кладу, а Руске Товариство не розпоря- 
джає грошевими засобами на стілько, 
щоби могло ложити видатки і на такий 
музей. Одначе перегодом при добрій во
лі і помочи рускої суспільности і се да- 
лоб ся осягнути. В приватних руках на
ходить ся ще чимало давнїйших а на
віть старих видань шкільних книжок і 
творів, які мають звязь з шкільною про- 
сьвітою і вихованєм, давних шкільних 
шематизмів, давних документів, грамот

Шкільиіі музей при Р у см  Товаристві 
и о д М й и .

(-(-) «Судило ся нам послїдннми бу- 
іти!« Отсї слова незабутного Маркіяна, 
виречені задля нашого опізненя на л і
тературній ниві, можна віднести також 
до нашої роботи на шкільнім і взагалі 
педаґоґічнім полі. Певно, що й на полі 
шкільництва і вихованя можемо вказати 
гарні почини вже в тих давних часах, 
коли у наших сусідів ще й на сьвіт не 

•благословило ся. Але важні історичні 
події знищили опісля ті первісточки, а 
на Руси настала на довший час велика 
темрява. Відтак в середній добі почало 
знов шкільництво на Руси відроджувати 
ся під впливом західної Еврони і в тих 
часах можна знов указати поважні ви
сліди шкільної і просьвітної роботи, але 
з занепадом народу занепадає також 
шкільництво. В новійших часах наслід
ком розділу україньско-руских земель 
поміж дві (зглядно три держави — 
наколи маємо на думці також Угорску 
Русь), пішов розвиток шкільництва а за 
тим також і роботи на шкільній і вза
галі педаґоґічній ниві в кождій частині 
окремим зовсім шляхом, відповідно ріж- 
нородному уствоєви і ладови державно
му і ріжнородним тамошним впливам. 
Обставини так зложили сн, що на тім 
полі ще найбільше роботи і поступу 
проявляє ся в Австриискій Руси (в Га
личині і Буковині), де маємо не лише 
народні й середні школи з рускою ви- 
кладною мовою, але також деякі кате- 
дри рускі. Маємо тут також рускі това
риства педагогічні, інститути, приватні 
рускі школи. Маємо тут також педаго
гічні видавництва і можемо вказати на 
почини педагогічного письменьства.

Одначе як при всякій роботі треба 
мати погляд на се, що давнішнє зро
блено, а з того можна собі уявити, що 
і як треба дальше робити, що поправи
ти або доповнити, що нового поставити, 
так само і в шкільній і взагалі педаґо
ґічній роботі. Такий ретроспективний пе
регляд давнїйшої праці дає нам вельми 
ноучний образ роботи давнїйшої і подає 
спромогу, уложити собі систематичний 
план для дальшої роботи. А

Колиж би ми хотіли, уложити собі 
такий ретроспективний перегляд роботи 
шкільної і педагогічної на Українї-Руси, 
зустрінулиб ся тут з незвичайними тру
дностями і перепонами. Досить вказати 
на се, що у нас нема хочби маленького 
огляду шкільництва на Українї-Руси, не

фондацийних, приборів шкільних і т. и. 
все те належалоб спасти перед затраче- 
нєм і зібрати в шкільнім музею. Виділ 
Руского Товариства педагогічного пови
нен заняти ся сею справою, відкликнути 
ся до рускої суспільности, до видавців, 
авторів ітп., а они певно не пожалують 
відступити се Товариству, наколи будуть 
бачити, що се буде служило для загалу, 
для подвигненя руского шкільництва, для 
поправи народного вихованя.

Отсю гадку подаємо до розваги ви- 
дїлови Руск. Товариства педаґоґічного, 
а орґан сего Товариства »Учитель« міг 
би поміж учительством багато в тім на
прямі зробити.

Промова посла д-ра Евг. Оживдого
виголошена на засіданні палати послів дня 9. 
липня 1907 при дебатг над буджетовою прові- 

зориєю.

Висока палато! Мої товариші члени 
руского клюбу, зробили мені честь, що 
дали промовляти в сій дебатї. Не хочу 
вдавати ся в критику, в подробиці тепе- 
рішного державного буджету, а кори- 
стаю з нагоди, щоби в сій хвили, коли 
перша на підставі загального права .ви
борчого вибрана палата перший раз ра
дить над буджетом, указати на наше по
літичне положене і висказати наші по
треби і жаданя

Руский народ з щирою радостию 
витає нову палату, котра, будучи вира
зом правдивої волі народів, має повну 
силу і повагу. Руский народ жде від сеї 
репрезентациї народів належного призна
на єго значіня і охорони єго прав і ін
тересів. Від народного парламенту жде
мо, що він буде парламентом рівного 
права, що він утворить нову державу 
новочасну, богату у розвиток Австрию, 
де жадна нация не буде гноблена на
сильствами, де кождій отворить ся до
рогу свобіднбго розвитку.

Длятого хочемо передовсім зверну
ти нашу увагу на програму сеї палати 
і піддати її критиці з нашого станови
ща. Програма палати залежить по части 
від її власної творчої волі, по части від 
інїциятиви правительства, котре знов є 
виразом єго програми. Програма прави
тельства містила ся в престольній річи 
і отеє займу ся її змістом. При уклада
нні престольної річи мало правительство 
увагу на новий, цілком змінений склад 
сеї палати. Треба було тямити, що в сій 
палаті знаходить ся сильне заступництво 
робучого народу, котрого бажань і жа-



— - 2

Особливо дивне є становище,: з я- 
кого престольна річ глядить на справу 
национальну. Престольна річ признає, 
що язикова справа доси ще не упоряд
кована, хоч она найбільше дає притоку 
до национальних спорів. А таки престольна 
зіч рада би бачити, щоби национальні 
сили обернули ся в сили держави, та 
хоче полагоду национальних спорів ося
гнути в межах основних законів дер
жавних компромісами на підставі вза- 
їмних уступок наций. Програма нрави- 
тельства... (п. Марков перебиває бесїдни- 
кови). Прошу, п. после, не перешкаджа- 
ти мені: я вже зійду на се. Правитель- 
ство глядить на справу национальну як 
на щось менше важного, що не дотор- 
кає політик ; безпосередно і в практиці! 
стоїть від неї онодалїк. Правительство» 
вказує нациям дорогу компромісів,, при
пускаючи, що ново утворена рівнопра
вність утворила добрий ґрунт для вза- 
їмного порозуміня.. Таке становище пре
стольної річи і проґрами гіравительства 
може, мої панове, вдоволити ті нациї, 
що мають цілком забезпечене своє на- 
циональне добро (цілком слушно І), але 
не ті, що о своє национальне іство-ване 
мусять тяжко бороти ся, не маючи най
важнїйших і найконечйїйш их ередет» 
д о  розвитку своєї народности,

Ся точка правительственної проґрами 
не відповідає також дійсному станови рі
чий, бож в Австриї скрізь панує нацио- 
нальна борба. Народи, котрі мусять що 
йно боротись о найважнїйші средства до 
свого розвитку, не могуть же зречи ся 
своїх национальних потреб для самих 
тілько економічних інтересів (Потакува- 
ня). Ще не наспіла хвиля і не зараз во
на наспіє, щоби народи позволили гля
діти на справу национальну як на щось 
злишного. А полагода сеї справи може 
наступити лише дорогою справедливого 
законодавства при діяльній участи пра- 
вительства. Треба кождій нациї признати 
те, чого їй до повного розвитку по
трібно.

Руский народ в Австриї належить до. 
тих наций, котрі з таким становищем 
правительственної проґрами найменше 
могуть згодити ся. Руский народ не має 
не тілько найважнїйших і найконечшй 
ших средств до свого розвитку, але й 
тої рівноиравности, котра могла би бути 
пригожим ґрунтом для компромісів. А сеї 
дороги правительство не повинно вказу
вати рускому народови вже й длятого, 
що вонож само винувате в неправнім 
стані Галичини і в нечуванім упослїдже- 
ню нашого народу. (Притакуваня).

В давнїйших сесиях мої товариші 
нераз говорили в сій палаті про галицкі 
відносини та жалувались на упосліджене 
руского народу. Тих жалів я не буду 
нині повтаряти і взагалі не гадаємо нині 
жалуватись, а хочемо ясно висказати на
ші жаданя і потреби і звернути ся з ни-

сїльске населене. А вже про справу зе-|м и як до правительства так і до високої 
мельну нема в престольній річи ні сло-І палати в тій гадці, що правдиве заступ

дань не можна поминути. Длятого пре
стольна річ говорить про заповіджені со 
цияльно-нолїтичні проекти і реформи, 
що мають на меті добро робучих кляс 
З сею точкою державної проґрами і 
престольної річи ми, Русини, цілком 
згоджуємо ся. (Браво!) Ми заступники 
народу, що майже виключно складає ся 
з робучих кляс, буде всі змаганя засту
пників сих кляс підпирати і за їх вне
сеними голосувати. (Браво!}

Всеж таки мусимо з нашого стано
вища уважати престольну річ за недо- 
статочну. Між заповідженими реформами 
не бачимо таких, котрих давно вже до- 
магано ся, а котрі для нас мають вели
ку вагу.

Маю на гадці реформи земельні 
і земельне законодавство. Будучи засту
пниками руского населеня в Галичині 
і Буковині, котре в 90 прц. складає ся 
з хліборобів, мусимо перед всїми спра
вами першеньство віддати справі земель
ній. Хлїборобский стан є найважнїйший 
в державі, і всі повинні почувати ся до 
обовязку підпирати єго. Хлїборобске на
селене наших країн находить ся в дуже 
скрутнім економічнім иоложеню Наші 
селяни упадають під тягарем податків, 
котрі забирають у них разом з усіля
кими додатками більше чим половину їх 
доходу. А ніхто не питає, чи селянин 
годен платити ті податки, ніхто не жу
рить ся тим, щоби єго господарство дви
гнути. В державнім буджетї бувають ду
же скупі позициї для піднесеня галиц- 
кого сїльского господарства. А й з тих 
сум наші селяни не дістають майже ні
чого, бо виходять они хиба на користь 
великих власників. (Признана). Те саме 
треба сказати і про буджет краєвий. А 
елементарні нещастя, особливо повені 
рік-річно нищать майно селян.

Перед двома роками розпочато на 
основі закону о каналах реґуляцию га- 
лицких рік; але робота йде так поволи 
і недостаточно, що з того часу лише 
погіршує ся стан річий і збільшують ся 
шкоди. Велике обдовженє селяньского 
майна росте з кождим днем. А найбіль
ше лихо, котрому ніяка приватна інїция- 
тива не зарадить, лежить наслідком зро
сту населеня в браку землі, так що кра- 
єви, де нема майже ніякої індустриї 
грозить поважна економічна і социяльна 
катастрофа.

Так стоїмо перед важними проблє 
мами, котрі безперечно також держава 
повинна помогчи розвязати. Престольна 
річ в сій справі дуже мало обіцює, бо 
лише: уиравильненє господарчого, осо 
бистого і реального кредиту, поміч для 
збільшена стану худоби і більша підмо 
га для годівлі коний. Отеє все, шо в сій 
справі обіцює престольна річ. Правитель 
ство навіть не уважало за потрібне роз 
ширити практиковану обезпеку на ста
рість і неспособність до праці також на

ва, хоч справа ся є тепер на сході най- 
важнїйшою злобою дня і найважнійшою 
причиною політичних переворотів. Сю 
прогалину повинна виповнити творча во
ля парляменту і єго інїциятива, а й ми 
в сій справі виступимо з самостійними 
внесеними.

МЬрков починає хидатиеьі і перебивати; 
єго спиняють і кличуть; Спокій!) ■ Ми 
визнаємо нашу национальну єдність з ве
ликим 30-мілїоновнм україньско-русвим 
народом (Оплески), з народом, котрого 
переважна більшість в полудневій Роеиї 
перед двома роками...

(П. Марков знов перебиває; гам»р. 
Президент палати взиває п. Маркова до 
спокою) з тим великим народом, котрого 
переважна часті* в полудневій Рссиї » о -  
станних роках пробудилась., до нового 
КОНСТИТуЦИЙНОГО! ЖИТ5Е: І ЮИШЛА: ще в 
близші зносини, з своїми гагаицкзми іібу- 
ковиньскими братьми.

Ми великий культурний народ, що 
заселяє ш року, з природи». богзту кра
їну. маємо право з найкрасшох). надією 
глядіти в нашу політичну будучність і 
ніколи не можемо зречи за надії на по
літичну і нацжшальіиу будучність» (Опле
ски). Се чувство, сю» надію ко.кдий з нас 
голубить в серци як найвисвиий ідеал 
нашого політичного. жива., В межах Ан- 
єтриї хочемо в наших політичних змага- 
нях триматись основних, законів держа
вних — з тим, що ті закони в» цілім 
своїм зміст* важні будуть і для нас і що 
права, дотзркаючі публичного житя. бу
дуть згідне, з духом часу змінені і роз
ширені.

(Дальаю буде).

ництво народів не може поминути й не 
помине найсправедливійших бажань жи
вого й сильного народу. (Брава).

Зараз з початком сеї сесиї зложили 
ми тут нашу державно-правну заяву, ко
тра є підставою і вихідною точкою на

З державної, ради.
В&ера відбуло ся заеїданє буджето- 

вої комісиї, на якім, промовляли: Хорват 
В у к~о в и ч,, що широко обговорював, 
положене }&>рватііь і Сербів на Угорщині! 
і домагав сн ліпшого,, зелїзнмчого полу- 
чена з Дцльмацивю. яос. В і т о п е к,що- 
домагав ся цофиеня. нідвисшеня почто- 
вих і телефонічних оплат, пос. ОД а л їж, 
С и л ь в» е с т е р,. Ґ д  о м б і н ь с к и й, 
К. о р о ш е ц, К р а м а р я ,  почім, від
повів мінїстер скарбу, К о р и т» о в - 
с к и. й. Мїнїйтер зазначив, що вносить 
додаткову предлогу в справі будов* зе- 
лїзниць таврийскої і пірненьскої, та зе- 
лїзнмцї Львів - Самбір-угорска границя. 
На перші дві потрібні суми 4 мілїони 
529 тисяч корон, на другу 2 мілїони 
560 тисяч кор. Опісля вказав бесідник, 
що буджетова предлога на рік 1907 ви
казує наднижку доходів в сумі 180 мі
лїонів, з чого ужиго 127 мілїонів на 
удержанє північної делїзницї, 29 мілїо
нів на управильненє платні урядників, 
7 мілїонів на ріжні видатки в почтовім 
заряді і 5 мілїонів 600 тисяч корон на 
спільні видатки з причини ухвал делє- 
ґацил. Дальше прирік мінїстер, дбати 
про економічне піддвигненє Дальмациї, 
про розвій дрібного промислу, про при- 
спішенє водних робіт, обіцяв, в разі по
треби, піднести кредит 3 мілїонів на під
моги з причини елементарних нещасть 
та повідомив, що небавом буде скликана 
анкета, яка буде мати на цїли санацию 
країв. Осению обіцяв мінїстер внести 
проект реформи домового податку. На 
потреби держави не затягнув мінїстер 
доси ніяких довгів, а хоть парламент 
в останній сесиї ухвалив на війскові

ших політичних заходів і домагань. (П.'кредити, на будову порту в Триєстї, на



з

зелїзницї і т. п. емісию ренти в квоті 
245 мілїонів. мінїстер з неї не скористав 
і надів сн, що в сім році не скористае. 
Мінїстер осуджує: пасивний страйк че
сних судових практикантів, людий з а- 
кадемічним образовапєм, які поліпшена 
екзиетенциї могли добитись иншою до
рогою. Промовляли ще міністри Ф о р ш т  
(торговлї) і Д е р ні а т а (зелїзниць). 
Перший заявив, що на устроєнє і роз
ширене сїги телефонів зажадає на слі
дуючий рік 46 мілїонів корон, другий 
виправдував, чому переступлено деякі 
позици: на будову зелїзниць.

П росій  віиокіті переплату.

за політикою татунця і боронив єго перед 
ударами палиць, побила „маладьож" до 
крови. І лили ся слези, а пролита кров по- 
плила впрост «до матушки, до Волги*... Можна 
би бажати, щоби такі збори відбували ся як 
найчастїйше.... „Мужики", що прибули на »со- 
віщаніе« знаменито розуміли московскі промо
ви. Один з них говорив на коритари „Наро
дного Дому": „Щось ґаворют, а ми не второ-І 
паєм". Специяльно заімпонувало „русскимт. ] 
мужичкам!.", як пани били ся...

—  Виїзд русиої оселї до Милованя Нинїш- 
ного вторника зібрали ся дівчата, які виїз
дять на оселю, в школі ім. Шевченка о год. 
8; зі школи удано ся на торжественне Бого- 
слгженє до церкви св. Юра. Виїзджають всі 
під проводом учительок в середу о год. 8 30 
рано з головного двірця. Товариство приняло 
в сім році на оселю 50 дівчат зі всіх шкіл 
міста Львова. Дівчата вертають до Львова 17. 
серпня. На відклик товариства зголоснло ся 
двох добродіїв, котрі забирають 5 дівчат на 
цілі вакацій, а се п. Василь Сідельник з То- 
машовець і о. А. Савчин, сотрудник з Бірчи. 
Виділ складає обом добродіям як найсерде- 
чнїйшу подяку.

—  З «Руского клюбу* у Відни. Онодїшнеза- 
сїданє шкільної комісиї «Руского клюбу* було 
присьвячене постулятам на поли середного 
і народного шкільництва в Галичині і на Бу
ковині. 1. Ухвалено домагати ся від правн- 
тельства, щоби передовсім иостарало ся о 
ухиленє закона з дня 22. червня 1867 р., а
поки се наступить, щоби виступило з інїция- 
тивою в справі заснована цілого ряду укра- 
їньских ґімназий. 2. Щоби правительство спо
нукало сойм оснувати три нові учительскі 
семінари! з украіньским характером. 3. Щоби 
правительство позасновувало в Галичині дер
жавні школи для анальфабетів і субвенцио- 
нувало істнуючі приватні школи для аналь
фабетів. 4. Щоби правительство візвало кра- 
єву раду шкільну до заснованя народних шкіл 
в усіх тих громадах Галичини, де їх до тепер 
нема. 5. Щоби засновано україньску реальну 
ґімназию в Вижници. 6. Щоби правительство 
нереняло на себе і утримувало ґімназияльпий 
будинок в Кіцмани при підмозі громади, яка 
на сю ціль дає 100.000 К і місце під буди
нок. — Деякі з ухвалених постулятів мають 
бути поставлені в формі внесень в посоль- 
скій палаті, яких виготовлене припоручено 
послам Цеглиньскому і Колессї.

—  Руско-нїм ецка ґімназия в Кіцмани. Вислїд 
клясифікациї учеників за II. піврік шкільного 
року 1906/7 такий: І. клясу поступу з відзва- 
ченєм одержало 34 учеників, І. клясу 155 
учеників (між ними 1 приватист), II. клясу 
13, НІ. клясу 7, дозвіл повторити іспит з о- 
дного предмета по вакациях одержало 25 уче
ників. 1 ученик задля довшої недуги некля- 
сифіковавий. Всіх учеників при кінци шкільн. 
року було 235. — Вступні іспити до І. кляси 
відбували ся 8. і 9. липня. Учеників ставило 
ся до сих іспитів 31; з них иринято 25.

— В істки з закордоної України. Дня 6. с. м. 
застрайкували селяни в Часниківцї в Губернії 
полтавскій на ланах князя Орделїянїя. Страй
карі жадали ліпшого харчу. На просьбу кня
зя прибула в мить полїция з козаками і увя- 
знила чотирох страйкарів, на яких вказали 
економи. — Київский Губернатор засудив ре
дакторку украіньского тижневника „Слово", 
Олену Корольову, на 300 рублів кари за по
міщене підбурюючої статі. — Д. В. Тимошев- 
ский розбирає в останнім числі „Гади" справу, 
чи Українці мають взяти участь в виборах 
до третої думи. В новім .виборчім законі — 
звісно — установлено курияльну систему. Че
рез те велика часть посольских мандатів з 
україньскої териториї дістане ся не-Українцям- 
дїдичам. Автор, хоч бачить зменшене укр. 
репрезентациї в думі і тяжке покривджене 
Українців, заявляє ся проти абстиненциї при 
виборах. Най вийде мало поелів-Українцїв, 
але всеж таки буде кому уступитись за крив
ди украіньского народа. Другим аргументом 
за участию при виборах, є осьвідомлюванє 
народу при виборчій аґітациї. Задля того та
кож не годить ся здержувати ся від виборів,

Н о в и н к и
— Календар. В с е р е д у :  руско-кат.: Андрея 

крит.; римо-кат.: Алексія, Верти. — В ч е 
т в е р :  руско-кат.: Кирила і Мет.; римо-кат.: 
Снмеона з Липи.

—  Цьвіти і яйця в москвоф іл  ьскім таборі.
Наші, галицкі Москвичі, незаконні сини „ма
тушки Госеін" демонструють. В суботу вече- 
ром приїхав з Відня др. Глїбовицкип, якому 
на зустріч вийшла московска молодїж в чи
слі около 50 осіб („Галичанин“ подає її чи
сло на 300, очевидно мусїли би бути сконси- 
Гновані всі кацапики з цілої Галичини, враз 
з тими, іцо ще носять хвостики), і привитала 
его „друживша. урра". Іменем „маладьожи" 
промовив С. Ю. Биндасюк, вказуючи „на о- 
громную важность по своимт. посл’Ьдствіямт. 
шага сдіїланнаго обоими русскими депу
татами". „Маладьож" кликнула „славно" і об
сипала Николая Павловича Глїбовицкого цьві 
тами. Николай Павлович „росц’Ьловаль" на 
всі сторони Биндасюка та висказав при тій 
нагодї надію, що „маладьож" „своими труда
ми удалитт. старорутенство вть область пре- 
данія". І знов „загрем’Ьло трикратное урра" а 
затЬмт. роздались пЬсни „за Русь" и „Внизт., 
по матушк Ь по ВолгЬ" (щасливої дороги!). 
Николай Павлович всів »до повозки* і «оста- 
новился вть отелЬ Бомбаха*. В недЬлю від
була >русская маладьож* «совЬщаніе*, на я- 
кім враз з сторожами «НародногоДому* яви
лось 60 осіб („Галичанина.* подає число уча
сників на 280). В честь д-ра Маркова і Глїбо
вицкого, які на „совЬщаніе" не прибули, си
пались оклики „слава", почім вислано Кльо- 
фачеви і Иагосіп-им Ьієї-ам подяку за «под- 
держку, оказанную русскимт. депутатами.» а 
віцепрез. Зачкови «телеграфическое возму- 
щеніе«. Вчера відбули ся довірочні збори 
«мужея зауфанія* (термін о. д-ра Делькевича 
москвофілів, на якім явило ся несповна 300 
осіб (польскі Газети, інспіровані москвофілами, 
реґеструють число учасників на 1000 осіб) а 
між ними посли: Глїбовицкий, Марков, Дави- 
дяк, Король і Курилович. Проводив др. Дуди- 
кевич з Коломиї. Реферат в справі виступле
на москвофільских послів з украіньского клю 
бу реферував др. Дрогоміпецкий з Золочева, 
почім рішено, щоби о. Давидяк, Король і Ку
рилович враз з Марковом і Глїбовицким за
низали окремий «русскій клуби.*, або зложили 
мандати, бо инакше «маладьож* обібє їм клу
би. Коли почав промовляти др Король, «ма
ладьож* обкидала його яйцями. Гірша доля 

. стрінула о. Давидяка, до якого «маладьож* 
примінила публично «настоящоє русскоє мор- 
добитіє*. Курилович, др. Добряньский і другі 
спасли ся бігством. Почала ся метушня. Під 
неслись в гору палиці і посипали ся удари 
«по твйордо-русскими. хребтами.*. Сьвященики 
привезли з собою „хорошій дубчаки", які по
казались сильнїйшими від ніжних, великомій- 
ских палиць „русскои маладьожи". Полила 
ся кров. Сина посла Давидяка, який обставав

як се задумують робити крайні партиї в 
Госиї.

— Вінчане п. Гомана Цегельского, професо
ра учит. семінариї в Чернівцях, з п-ною Ме- 
лянїєю Левиньскою, дочкою о. Атаназия Ле- 
виньского, професора Гімназиї і радника кон- 
систориї, відбуло ся нині в гр.-кат. церкві в 
Чернівцях.

— Хлїборобский страйк. ГІеремиский двотиж- 
невнак „Селяньска Гада* доносить, що в Бо- 
лестрашичах коло Перемишля застрайкували 
селяни на ланах жида-посесора Ширунґа 
і жадають висілої платні. Посесор підвисшив 
вже платню на Г80 К, але селяни жада
ють 2 К.

— Пожар церкви. В Ж идатичах, львівского 
повіта, згоріла онодї деревляна церква по бо- 
гослуженю для учеників з кінцем шкільного 
року. Вину пожару поносить церковна обслу
га, бо не загасила сьвічок. Церква згоріла до 
тла. Ватувати не було чим, бо гроші в квоті 
600 К зложені нарохіянами на сикавку про- 
путав «вуйтуньо-пяниця*.

— Замах на Француского президента. Вчера 
рано президент Франциї Фалїєр разом з пре
зидентом кабінету відбув перегляд війска 
в Льоншам під Парижем. День був гарний, 
постава війска лицарска, тому ґенералїция 
була вдоволена з перегляду так само як пре
зидент републики. Добрий настрій зіпсував 
однак якийсь волоцюга. Коли президент по
вертав до Елїзейскої палати, на ауепие Магі- 
цпу який чоловічина стрілив до него двічи з 
револьвера, але нікого не ранив. Арештований 
полїциєю признав ся, що називає ся Лев 
Мель і належить до моряків. Префектура по
лінні оповістила, що він стріляв з віддалі 
150 кроків від повозки президента. Крім Ме- 
ля арештовано ще около 40 осіб, які взноси- 
ли оклики в честь 17. полку піхоти, що не
давно бунтовав ся.

—  Буря у  Відні. Вчера зірвала ся над 
Зіднем грізна буря з дощем і наробила много 
шкоди в міских огородах. На ГінГштрасе ви
хор вирвав богато дерев з корінєм. З  деяких 
домів позлітали причілки та поранили прохо
жих. В околиці Відня також лютувала буря 
з дощем, а в Альпах упав сніг. З  Берлина 
доносять, що там також віяв вихор і падав 
дощ.

•— Заручини Конона Дойлє. Звісний анГлїй- 
ский письменник, автор многих кримінальних 
і полїцийних повістий, творець „Шерльока 
Гольмса", Конон Дойлє, заручив ся з п-ною 
Жанною Лік. Конон Дойлє має уже 48 літ.

—  Еміґрацийні комісарі з Америки були 
вчера у Львові. Є се та сама комісия Зєди- 
нених Держав півн. Америки, яка була неда
вно в Гимі, потім в Фльоренциї, Венециї, Гє- 
цї, Триєстї, Відни, Будапешті, Кошицях. В 
склад Комісиї входять: сенатор Ділїнґгам і 
єго секретар Велєр. П. Ділїнґгам був вчера 
у намісника на авдиєнциї і просив о інфор
м ації що до еміґрациї з Галичини. Намі
сник делегував до того радника Ґубатту. Ко
місия інформувала ся також в головній а- 
ґенциї перевозового товариста «Аиєїго А т е - 
гісапа* о число емігрантів, чи походять з 
міст чи сіл, о їх занятє, кваліфікації і зарі- 
бкові відносини на місци. Вечером звиджу- 
вав п, Ділїнґгам місто, а нині рано поїхав до 
Кракова; звідтам поїде до Варшави і Петер
бурга і з поворотом до Нового Норку.

— Муриньска справедливість. В Монґомері 
засуджено на смерть мурина Бемана за зарі
зане своєї жінки. По вироку зголосив ся до 
суду брат засудженого з дивною просьбою. 
Він просив, щоби єго страчено замість брата, 
бо для єго брата обтяженого гріхом не пора 
тепер умирати. Він же з чистою совістию 
може розпраіцати ся зі сьвітом. «Дайте єму 
жити і покаяти ея — закінчив брат мурина
— я вмру за него“. Але суд відклонив услу- 
жність вірного брата.

—  Селяньскі розрухи в Ром унїї. З  Молдавії 
доносять, що в многих місцевостях вибухли 
там нові селяньскі розрухи. До загрожених 
місцевостий вислано війско. Гозрухи мають 
підклад аграрний: недостаток поля і нужда.
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— З облоги Порт-Артура. З  Петербурга до
носять, що оголошено акт обжалованя против 
Генералів Штесля, Фока, Райса і Смірнова. 
Обжалованє против Штесля містить в собі 
між иншим отсї точки: Він не послухав 
приказу головного команданта армії ман- 

* джурскої що до віддана команди в Порті Ар- 
тура Смірновови і опущеня армії, лиш нозі- 
став в кріпости. Нарушив приказ царского 
намісника, мішав ся до функций Смірнова і 
видавав в справі робіт дефензивних в другій 
і в третій лінії фортифікацийній противні при- 
кази. Не постарав ся о доставлене средств 
поживи. Подав звіт про битву під Кінчу, в я- 
кім каже, що сам з великою енергією прово
див війском в тій битві, підчас коли В ДІЙ
СНОСТІ! сидів тоді в Порті Артура і не брав 
участи в битві. Він представляв там втечу 
Фока яко відворот виконаний в порядку і до
ніс дня 14-го червня 1904, що брав участь 
у всіх борбах, підчас коли в часі від 8-го 
лютого до 14-го червня взагалі була лиш 
битва під Кінчу, а Штесель не брав в 
ній участи. Щоби оправдати намірену каиіту-
ляцию Порту Артура, доніс був Штесель дня 
29. червня 1904 цареви, що Яванці є панами 
ситуаци'і, що Порт Артура може держати ся 
лиш кілька днів, що брак мунїциї. Однак знач
на більшість воєнної ради заявила ся була 
за обороною кріпости до послїдка і орекла, 
що мунїциї є недостатком. Крім того Ш те
сель сьвідомо а несправедливо вручив Фокови 
ордер св Юрия за битву під Кінчу, котру 
Фок програв, а в котрій доказав вповні свою 
нездібність.

— Дрібні вісти. Вчера застрайкували в Пе- 
ремишли всі будівельні робітники і мурсрі, 
які давнїйше грозили страйком, єсли не ді
стануть висшої платні. На страйк відповіли 
підприємці страйком і виповіли робітникам 
і мурарам занятє. Також застрайкувало ЗО 
міских робітників в Перемишли, домагаючи 
ся висшої платні і коротшого дня праці. — З 
Белза доносять Куг. 1\уо\¥зк-ому, що від двох 
тижнів провадить там слідчий судия зі Льво
ва доходженя в справі виборчих надужить, 
яких мав допускати ся там правительствен- 
ний комісар Смолєнь і  равский староста. До 
переслуханя покликано поверх 800 сьвідків.— 
В станиславівскім суді засуджено онодї Якова 
Грача з Галича на кару 2 місяців вязницї за 
обиду маєстату. Грач сказав в дуже драстич- 
ній формі, що зі зміною престола в Австриї, 
відносини значно поліпшать ся. — В Сїльци 
коло Сокаля убив грім одну з трех дівчат, 
які схоронили ся перед дощем до каплиці па 
поли. Друга дівчина оглухла а третій відняло 
ногу.

Оповістки.
— Послїдний репертуар руского театру в 

Сокалї. Саля „Народного Дому" початок точно 
о 8. год. вечером. Білети продає торговля и. 
Волковского.

В середу дня 17. липня с. р. на дохід 
„Народного Дому" »Педаґоґи« (Пан професор 
Хитрий) комедия в 3 діях, з нїмецкого пере
робив 0. Левицкий.

В четвер дня 18. липня с. р. «Маруся 
Богуелавка» іетор.-побутова драма зі співами 
в 5 діях М. Старицкого.

В суботу дня 20. липня с. р. >Фавст< о- 
пера в 5 діях є б відслонах К. Гунода.

В неділю дня 21. липня с. р. иослїдне 
нращальне представлене «Свати Мусїя« наро 
дна оперета в 3 діях.

— З львівскої архіепархії- Завідателями па- 
рохій іменовано оо.: Володимира Гургула при 
другій міскій церкві Преображеня Господньо
го у Львові і Йос. Мизь в Зарудцях. — На 
конкурс з речинцем до 18. вересня с. р. роз
писана парохія при другій міскій ІІреобра- 
женьскій церкві у Львові, а до 21. липня с. р. 
катехитури: в Стрий при женьскій видїловіи 
школі ім. Ядвиги і при мужескій народній 
школі ім. Кохановского; в Золочеві при му
жескій видїловій школі і при народних шко
лах в Болехові, Рожнїтові і Перегиньску.

— В краєвій ткацкій школі в Короснї почи
нає СЯ НОВИЙ піврік ДНЯ 1. вересня. УчЄНВКІВ| 
можна виисувати вже тепер. При принятю до 
школи вимагають: 1) покінченя народної

школи з добрим успіхом або відповідного о- 
бразованя, придбаного иншим способом; 2) 
покінченого 14. року житя та відповідного 
сему фізичного розвитку. Ціль школи: обра- 
зувати молодїж у ткацкій штуці на фахових 
майстрів і управителів та вчити всего по
трібного до веденя ткацтва. Наука є без 
платна. Ученики дістають письменні і рисун
кові прилади та книжки, а за практичні пра
ці, виконані в робітнях, одержують грошеву 
заплату. Наука триває два або три роки. Бі
дні та пильні ученики можуть дістати підмо
ги з краєвих фондів. Дирекция школи уділяє 
близших пояснень.

— На «Вакацийну Оселю» надіслали ласкаво 
датки в коронах: Незвісний Добродій 100, 
Каса задаткова в Стрию 30, Інститут дівочий 
в Перемишли 24, складка в церкві Преобра- 
женьскій 20 55, Тов. ім. Шевченка, Тов. Про- 
сьвіта, Кредитовий Союз по 10, Україньска 
бурса в Станиславові 17, складка церкви Ус- 
пеньскої 18, церква Успеньска 10, фірма У- 
сцєньский і Спожарский у Львові 15, Тов о 
Труд, Ев. Спожарский, др. Юлїян Медвецкий 
зі Львова, о. Міцькбвский з Чорнокінцїв, о. 
Кунцевич з Новицї, о. Петро Билиньский з 
Зарваницї по 10, складка церкви св. Николая
5, о. А. Федорович 5 05, п. Никола Сіяк зі 
Львова, о. І. Щмериковский з Печенїжина по
6, п. Никола Мороз зі Львова 8, о. Ів. Стрий- 
ский з Перемишля 4 95, о. Ів. Калиньский з Во- 
лицї, о. Щмериковский з Угорник, о. Орест 
Кисїлевский з Незвиск, о. К. Пачовский з 
Богородчан, др. Кобриньский зі Львова по 4, 
о. Менциньский з Малашнова, п. Михайлина 
Кульчицка з Сапова, Славцьо Боблиньский 
з Солонки по 3, Наталя Алиськевич, о. Дави- 
дович, о. Мохнацкий зі Львова, Анна Інди- 
шевска зі Станиславова, Вол. Крвавич з Тер
нополя, о. Бакович з Лїсенич по 2, Андрей 
Мельничук 1 К. З а с ї  щедрі дари складає 
Виділ щиру подяку. — Ольга Бачиньска, ул. 
Театиньска 7. (Жертви зложені в „Русланї" 
на Вакацийну Оселю містять ся в наведенім 
списі).

Телєґрами
з дня їв .  липня 1907.

Відень. В буджетовій дискусиї зложив 
нині пос. Романчук заяву, в якій зазначено, 
що рускі посли будуть голосувати проти буд- 
жетової провізорні, а пос. Василько додав, 
що Русини дають правительству час до осе- 
ни, а єсли оно до того часу не сповнить їх 
бажань, то Русини витягнуть з того відповідні 
послідовносте

Прага. Судові практиканти перервали па
сивний опір і працюють правильно.

Рим. Аґенция Стефанїого доносить: На 
вчерашвій конференциї бар. Еренталя з Ті- 
тонїм зазначено сердечну приязнь обох дер
жав і правительств. Обговорювано загальне 
положене в Европі і всі справи, які мають 
значінє для Австро Угорщиои, та у всіх тих 
справах осягнено взаїмне порозумінє. Зіаіиз 
дио відносить ся не лише до теперішности 
але і сягає в будучину.

З Дезіно поїхали вчера оба міністри та 
ґр. Ліцов, бар. Ґаґерн і Болятї до Риму.

Сідней (Австралія). В кількох околицях 
островів Нові Гебриди місцеві дикуни напали 
на анґлїйскі війскові відділи, вислані з корабля 
„Кембріян" против дикунів за замордоване 
кількох Европейцїв. Одного моряка убито, а 
кількох ранено.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестзврация і каварня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 16. с. м.: о. Ів. Решетило 

з Маґерова, Вол. Червіньский зі Збаража, Ем. 
Литиньский з Бігалї, о. Ант. Заячківский зі 
Збаража, о. Ів. Гамерский з Телня, др. В. 
Стунницкий з Камінки стр., др. Андр. Могиль- 
ницкий зі Снятина, о. Йосиф Долошицкий з 
Догрусина, Анна Тополіницка зі Старого Сам- 
бора.

С оїоззеи т
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  31. л и п н я  1 9 07. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В недїлї і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
нол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.ИІЧ 1 Яутки 
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Ль приннмає вклади і виплачує завдатки 

на рахунок біжучий. принимав до пере-0  хованя напери вартісні і дав на них 0̂ 
завдатки.

Крім того впроваджено подібно яг 
г ?  в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аГе Оерозіїз)

. у  За оплатою 50 до 70 корон річ-
но, депозптар дістає в сталевій касї0  панцирній сховок до виключидго ужит- 0  

- ч ку і під власним ключем, де безпечно. І г .
'*?* дисконтно переховувати може своє май-

і-..,- не-ГІ.Н- документі- 
Ііід тим оглядом поробив аБнк

■?* гіпотечний лк найдогіднїйші зарядженя. “  0  Приписи дотично того рода депо- . 0
зитів одержати можна безплатно у від-
дїлї депозитовім.
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Товариство взаїмних обезпечень

.Дністер
у Львові, при улицї Рускій ч. 20 (дім власний).
приймав обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господаревих, збіжа і паші на с.ту- 
чай шкід заподіяних через пожар. Оплата 
премій мала, а к ристь для погорівшнх 

велика.
Шкоди ліквідує і виплачує «Дністер» 

з найбільшою скоростию. При оцінці шкід бу
вають запрошені 2 господарі селяни з поміж 
членів. Дотепер виплатив «Дністер» 13.747 від
шкодована в сумі еїм і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороту за р. 1906 дістають обезпечені 
члени по 10 сот. за кожду корону заплаченої 
річної премії.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадності! у Львові, і т. д. приймають 
поліси,Дністра" при удїлюваню позички.

Житєві обезпеченя приймає «Дністер» для 
Краківского Товариства, а провізию від таких 
обезпечень відступає „Днїстер“на добродійні 
цїли і

Пояснена до обезпечень уділяє Дирекция 
або аґенти

АГенциї «Дністра» находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єще не ро
бить иншии агент «Дністра», можуть пись
менні селяни старатн ся о уділене аґенциї. 
До тепер дістали аґенти 969.507 К провізні.

Фонди Товариства 31/12 1906:
Фонд резервовин 

„ резерви премій 
„ на звороти

• „ на ріжнпцю курсів 
„ резерви специяльної 
,, емерит. урядників

иніпі фонди заосмотреня

К Я46.189 20 
„ 550.110 — 
„ 16.110 — 
.  29.866’35
„ 31.040 73
.. Ійо.910-21 
., 25.000 -

Сельне! асекуруйте ся від шкід огневих!

Видає і відпоЕІдає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


